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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 3308/20.2.2024 Ερώτηση

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους ως άνω 

αναφερόμενους Βουλευτές, σας γνωστοποιούμε ότι επί του ζητήματος που τίθεται το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας ενημέρωσε τη Βουλή των Ελλήνων κατά τη συζήτηση στις 26/02/2024 

της Επίκαιρης Ερώτησης υπ’ αριθμ 730. Παραθέτουμε αποσπάσματα από τα Πρακτικά της συζήτησης.

Επίσης, για πληρέστερη ενημέρωση της εθνικής αντιπροσωπείας κοινοποιούμε το με α.π. 

19408/453/13-03-2024 έγγραφο της Δ/νσης ΑΠΕ & Εναλλακτικών Καυσίμων/ΥΠΕΝ. 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΣΔΟΥΚΟΥ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας): «Λοιπόν, σύμφωνα 

με το ΓΕΜΗ το 2019 είχαν συσταθεί τριακόσιες τρεις ενεργειακές κοινότητες. Σήμερα είναι χίλιες 

τετρακόσιες εξήντα δύο. Έχουμε μια αύξηση σχεδόν 400% των ενεργειακών κοινοτήτων επί 

Κυβέρνησης Κυριάκου Μητσοτάκη. Το επαναλαμβάνω: μία αύξηση 400% σε ενεργειακές κοινότητες 

από το 2019 μέχρι σήμερα, εμείς που δεν τις θέλουμε. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΔΕΔΔΗΕ τώρα -όχι του ΓΕΜΗ, του ΔΕΔΔΗΕ- την τελευταία πενταετία 

έχουν τεθεί σε λειτουργία χίλια εξακόσια εξήντα τέσσερα έργα ενεργειακών κοινοτήτων και άλλα 

πεντακόσια έντεκα έχουν πάρει όρους σύνδεσης και είναι σε φάση κατασκευής. Θα έπρεπε εσείς, επειδή 

είστε από τη δυτική Ελλάδα, να ξέρετε ότι ενενήντα εννέα έργα στην Αιτωλοακαρνανία, ενεργειακές 

κοινότητες, λειτουργούν ήδη και άλλα εκατόν είκοσι εννέα υλοποιούνται αυτήν τη στιγμή. 

Αντίστοιχα για την αυτοπαραγωγή, πάλι ίδια νούμερα. Έχουμε σχεδόν τριακόσια έργα 

ενεργειακών κοινοτήτων για αυτοπαραγωγή. Συνολικά λοιπόν χίλια επτακόσια δεκαπέντε έργα. Εγώ 

δεν θέλω να σας μπλέξω σε πάρα πολλά νούμερα. Να πω ότι αντίστοιχα άλλα δύο γιγαβάτ έχουν πάρει 

έχουν πάρει όρους σύνδεσης από τον ΑΔΜΗΕ. 

Επομένως, κύριε Βουλευτά, θα σας απαντούσα ότι το ζήτημα των ενεργειακών κοινοτήτων είναι 

πολύ σημαντικό για εμάς. Τις προωθούμε συστηματικά. Προφανώς και μας ενδιαφέρει η ενεργειακή 

δημοκρατία. Το πρόβλημα όμως, για να είμαστε ρεαλιστές, είναι ότι αυτήν τη στιγμή μας αρέσει, δεν 

μας αρέσει, καλώς ή κακώς, έχουμε έναν περιορισμένο ηλεκτρικό χώρο και πολύ μεγάλη ζήτηση σε 

έργα ΑΠΕ. Και πρέπει αυτόν τον περιορισμένο ηλεκτρικό χώρο, κύριε Βουλευτά,  να τον μοιράσουμε με 

έναν δίκαιο τρόπο, έτσι ώστε και οι αγρότες όπως αναφέρατε να επωφεληθούν από αυτό, και οι 

ενεργειακές κοινότητες, και οι δήμοι, και αν θέλετε και τα νοικοκυριά που θέλουν να βάλουν ένα μικρό 

φωτοβολταϊκό στη στέγη τους, και οι επιχειρήσεις που θέλουν να μειώσουν το ενεργειακό τους κόστος, 

και οι μικρές και οι μεσαίες, και οι μεγάλες εταιρείες ΑΠΕ. Αυτό προσπαθούμε να κάνουμε με έναν 

δίκαιο τρόπο, ώστε να μπορούν να απολαύσουν όλοι τα οφέλη της πράσινης μετάβασης.



Έρχομαι, λοιπόν, να σας πω -γιατί κάνατε αναφορά στο πρόγραμμα «ΑΠΟΛΛΩΝ»- ότι το έργο της 

δυτικής Ελλάδας θα φτιαχτεί ουσιαστικά μέσα από το πρόγραμμα «ΑΠΟΛΛΩΝ» που δεν θα έρθει να 

ικανοποιήσει τις ανάγκες μόνο της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, αλλά της κάθε περιφέρειας της 

χώρας. 

Μιλάμε για ένα άλλο επίπεδο εξυπηρέτησης, πλέον των ενεργειακών κοινοτήτων και να σας το 

εξηγήσω γιατί αναφέρατε, επίσης, λανθασμένα τα PPAs. Να σας πω τι αφορά. Μιλάμε για τριακόσιους 

τριάντα δύο δήμους, εκατόν είκοσι επτά χιλιάδες δικαιούχους του κοινωνικού τιμολογίου Α, εννιάμισι 

χιλιάδες παροχές στον ΔΕΥΑ και πάνω από τρεισήμισι χιλιάδες παροχές των ΤΟΕΔ και ΓΟΕΔ. Αυτά είναι 

τα στοιχεία από όλη την Ελλάδα. Ποιος ο στόχος μας; Να μειώσουμε το τελικό κόστος ενέργειας σε 

όλους αυτούς που σας ανέφερα. Ποιο είναι το σημείο κλειδί; Το σημείο κλειδί, κύριε Βουλευτά, είναι ότι 

δεν χρειάζεται αυτές οι ενεργειακές κοινότητες να ωριμάσουν και να αδειοδοτήσουν ένα έργο τους από 

το μηδέν περιμένοντας στη σειρά για να πάρουν όρους σύνδεσης. Ερχόμαστε, λοιπόν, από ένα pull 

έργων τα οποία έχουν ήδη εξασφαλίσει όρους σύνδεσης. Είναι έτοιμα να κατασκευαστούν. Δεν μιλάμε 

για κάτι που είναι σε ορίζοντα ετών. Μιλάμε, λοιπόν, για έργα τα οποία είναι έτοιμα να κατασκευαστούν 

και το μόνο που τους λείπει είναι ένας διαγωνισμός για να συμμετάσχουν, για να κλειδώσουν την τιμή 

αποζημίωσης. 

Προχωρώντας εμείς, λοιπόν, σε αυτή τη διαγωνιστική διαδικασία θα έρθουμε και θα υλοποιήσουμε 

δεκατρία μεγάλα έργα με τη δυνατότητα του εικονικού ενεργειακού συμψηφισμού, έτσι ώστε όλες οι 

περιφέρειες της χώρας μετά των δήμων, των περιφερειών και των δικαιούχων που σας ανέφερα, να 

μειώσουν εν τέλει το ενεργειακό τους κόστος. Τα μέλη, λοιπόν, θα είναι όλοι αυτοί οι ωφελούμενοι. Θα 

φτιαχτεί η ενεργειακή κοινότητα, λοιπόν, που λέτε. Εν προκειμένω, ήδη υπάρχει. Επομένως, εμείς με το 

πρόγραμμα «ΑΠΟΛΛΩΝ» ουσιαστικά πάμε τον θεσμό των ενεργειακών κοινοτήτων -αυτόν που λέτε ότι 

πολεμάμε τόσο καιρό- ένα επίπεδο παραπέρα, όπως ανέφερα. Θέλουμε και να τον ενδυναμώσουμε. Και 

όλα αυτά που σας λέω δεν είναι λόγια στον αέρα. Τα έχουμε ανακοινώσει και τα έχουμε και στο 

νομοσχέδιο που βγαίνει σε διαβούλευση τις επόμενες ημέρες ».

Η Υφυπουργός

 Αλεξάνδρα Σδούκου
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